

让“入园难”不再是烦心事

大庙街道城东幼儿园即将建成使用

民生直通车

“听说最近几天，楼下城东幼儿园就要开始招生了，我这两天没事就到学校门口来转转。”日前，家住孤山小区E5区老人张应莲高兴地说，她有两个孙子，都是学龄前儿童，由于附近没有幼儿园，她每天都要骑上电动自行车走很远的路程去接送孩子，阴天下雨非常不方便。她说：“现在好了，幼儿园就在小区里，离家近，不用过

马路，孩子自己就能跑回家了，阴天下雨更不用担心了。”

据了解，城东幼儿园项目是拆迁安置小区配套幼儿园，占地面积4139平方米，建筑面积3182.7平方米，共分三层，大庙街道投资800余万元进行室内外装修及设施设备配备，园所规模3轨，9个班级，提供学位270个。目前，室内装修、设施设备配套已全部完成，院墙内两台挖掘机正在穿梭作业，园艺工人正紧锣密鼓进行室外景观工程打造、外立面粉刷，预

计7月下旬结束。

园所配备一流的室内外设施设备，室内有多功能室、美工室、图书室等专项功能室。每班配备电钢琴、电视电脑一体机、监控装置、广播系统等满足幼儿全方位需求，户外空间打造了幼儿戏水池、沙池，快乐农场（种植园）、饲养角、塑胶操场、长廊等一应俱全。据大庙街道教育卫生科科长张宝茹介绍：“大庙街道对此次幼儿园的装修设计十分重视，聘请了毕业于清华大学的国内一流设计

师进行精心设计，坚持‘自然科学、社会科学、思维科学’融合理念，将环境创设与幼儿的学习、生活、游戏及个性发展等方面的需求创造性地融为一体。”

随着二胎政策的放开，“入公办园难”问题成为群众的烦心事。为破解幼儿“入园难”，大庙街道将幼儿园建设作为重点民生工程之一，加大学前教育投入，增加公办学位。除孤山村外，大庙、李庄两个村的幼儿园建设也在加速推进。目前，大庙村幼儿园室内装修结

束，室外景观工程施工队已经进场，室内设施设备配备及功能室打造已经启动招投标程序，计划9月份投入使用；李庄幼儿园室内消防及室外消防泵房正在报审，室内装修及室外景观工程正在设计，计划2020年底投入使用。大庙街道党委副书记、办事处主任袁晓表示，“街道投入5000余万元对三所幼儿园进行建设装修，建成后，预计可增加学位近千个，群众对学前教育的满意度将得到大幅提升。”

仁慈医院医师佟芹 获评5月份“徐州好人”

近日，5月份“徐州好人”榜单发布，我区仁慈医院妇产科住院医师—佟芹获评见义勇为“徐州好人”。这是今年以来经开区当选的第7名“徐州好人”。

佟芹，女，1992年6月生，徐州仁慈医院妇产科住院医师。4月20日早上9点多，佟芹下了夜班匆忙赶到铜山区欣欣路交管所准备考驾照科目四，刚到考场没多久就听到有人在急切地大声呼救“有人晕

倒了”，她拨开人群来到患者身侧，初步判断患者是心脏骤停，助其平卧后，立刻进行胸外按压及人工呼吸，同时让旁边的人拨打急救电话、联系家人，心肺复苏15分钟左右家属赶到，追问病史，既往无心肺病史、癫痫等慢性病史，20分钟左右救护车赶到，小伙被送往附近医院救治。中国江苏网、现代快报、江苏广电、荔枝网等多家媒体报道了佟芹的事迹。

政法委举办政法系统 政法条例知识竞赛



为进一步贯彻落实中央、省、市政法工作会议精神，深化巩固《中国共产党政法工作条例》的学习效果，努力打造一流政法队伍，6月30日，经开区政法委举办政法系统政法工作条例知识竞赛。

竞赛现场共有5支代表队参赛，竞赛设置了必答题、抢答题和风险题等环节，并在竞赛过程穿插了观众答

题。现场气氛紧张激烈，高潮迭起，在答题环节中，各代表队选手从容不迫、踊跃解答，凭借丰富扎实的知识储备和敏锐的反应能力，上演了一场精彩纷呈的《条例》知识盛宴。经过三轮激烈的竞争，最终公安分局代表队荣获一等奖；法院代表队、检察院代表队获得二等奖；政法委代表队、司法分局代表队获得三等奖。



一句誓言 半生守候

——记大黄山街道荆山村共产党员、民间“护桥人”姚成堂



“荆山桥、金山桥，这桥就是历史的沉淀、家乡的象征，是我们的根啊……”荆山桥，始建于清康熙年间，历经三百载风雨，经受战争的洗礼，携着许多传奇矗立至今。然而很多人不知道的是，荆山桥有一位护桥人，36年来倾尽心血，默默守护，他就是大黄山街道荆山村共产党员姚成堂。“打小，我就跟小伙伴在桥边玩儿，钓鱼、下河摸虾、在桥上做游戏，母亲常常站在桥边等着我放学回家……”说起和桥的故事，80岁的姚成堂依然记忆犹新，这座饱经风霜的石拱板桥见证了他成长的点点滴滴，承载着荆山村人的大事小情，在姚成堂心中，桥就是家的归属，情感的寄托。

据查证，荆山桥于清康熙二十一年（公元1683年）开工建造，四十二年（公元1704年）竣工，上通冀鲁、北京，下达两淮、江浙，是大运河的咽喉，是“利涉大川”的要冲，乾隆皇帝四次下江南经过荆山桥，作诗《荆山桥歌》，亲笔题写“万世津梁”的横匾。从清朝到民国时期，荆山桥始终是徐州一景。在随后的岁月中，荆山桥历经战乱，屡遭厄运，到建国时已面目全非，仅能勉强通过行人。1958年，政府开挖不老河时，用爆破的方法将其拆除，存在了数百年的荆山桥从此在人们的视野中消失了。

如今，我们只能看到北岸的一段残桥和过桥牌坊，它静静地屹立在田野之间，像一位饱经沧桑的老人，无声地向人们诉说着昔日的荣耀和不幸。

荆山桥历经的一幕幕灾难在姚成堂心中留下了很深的遗憾，60年代以后，荆山桥幸存的遗址一天天经受着人为的摧残破坏却无人问津。心痛之余，姚成堂渐渐萌发了收集研究史料、呼吁人们保护荆山桥的想法，“我一定尽自己所能守护好这座桥！”

1984年，不惑之年的姚成堂走上了保护荆山桥的道路，他开始走访那些熟知荆山桥历史文化的高龄老人、私塾先生、皇藏峪瑞云寺善一和尚、市文物博物馆馆长李银德等50余人，将他们对荆山桥的阐述都一一记录下来，并购买阅读诸多书籍，收集民间传说等材料。越深入挖掘荆山桥的历史，他越是感觉新鲜，对于桥的热爱越发痴迷，“这座桥远比我了解的更加传奇、更加有意义！”它的规模在苏北乃至全国都属罕见，是我国最长的古石桥，它的传说源远流长，昔日文人雅客、游子贵客纷纷前来一睹风采，留下许多典故。

36年来，姚成堂走乡串户，经调查挖掘荆山桥遗物多件：有清康熙碑；乾隆12年、22年、27年、30年、49年御笔石碑；乾隆御笔碑帽；皇恩碑碑帽；嘉庆碑；铜山县政府示碑；乾隆十二年残碑石落款；

乾隆三十年御笔残碑石；犀牛望月浮雕石；观音寺庙碑；无头字碑；东侧牌坊横伸石；茶亭石柱等文物。他还记载了牌坊数据的测绘、引桥数据的丈量、南桥头石牌坊端头石、荆山4处庙院庙址，挖掘出荆山桥图纸设计师等。这些文物已有部分石碑运回石碑坊集中保护，被慕名而来的人参观，收集过程中共有63人帮忙挖掘运输。

36年来，姚成堂日复一日地收集、整理、挖掘，为荆山桥付出了大量的人力、物力、财力和半生的精力、心血，写下了一米余高、30多万字的初稿，10万字的定稿，“保护文物是每个公民应尽的责任和义务，我希望能够通过自己的努力，得到有关部门的重视，让这一文物遗产得到有效保护。”姚成堂说。1987年，荆山桥现存北岸的一段残桥和过桥牌坊被列为徐州市市级文物保护单位，2008年，有关荆山桥的传说被收入徐州市第一批非物质文化遗产保护名录。

一句誓言，半生守候。有人说姚成堂是个“痴人”，花了数十年去做“闲事”，而姚成堂却笑着说：“是信念以及对桥的热爱，支撑我多年如一日地护桥，桥身虽然毁坏，但桥的回忆没坏啊！我要留住回忆，让更多的人知道荆山桥和它的故事。”

